团 队 力量成就赛场佳绩

精湛的技术和出色的表现,中 国队获得全场最高分,为后面 的比赛开了好头 花样游泳集体项目的比

拼,每名运动员有自己的位置, 所有动作必须精准到位,才能 保证整体效果的精彩呈现。这 背后,中国队的队员经历了长 时间的刻苦训练,有时候一个 动作做不好,就要全体重来 姑娘们不管遇到怎样的困难, 都选择共同面对。她们深知, 全队互相激励、密切配合,才能 拿出完美的作品。

团队意识,体现着队伍的 精气神。乒乓球女团16强赛, 中国队首战直落3盘获胜,打 出了气势。3名队员经历东京 奥运会的考验之后,技战术运

用更娴熟、竞技状态更稳定。"跟陈梦配合双打时, 她一直在提醒我、帮助我。"王曼昱说,队友的鼓励

团队力量,激发出队员的潜能。男子4×100米 混合泳接力决赛,中国队4名队员勇于拼搏、竭尽 全力,游出了佳绩,夺得了金牌。徐嘉余说:"和队 友并肩作战,我感觉特别有劲儿!"4名队员用团 队的力量激励彼此,正是接力比赛的魅力

团队意识的体现,不止于赛场。奥运会和世 锦赛更多接力项目的设置,促进了人才队伍培 养,一批批优秀的年轻运动员不断涌现,提升了中 国游泳的整体实力与人才厚度。

运动员每一次登场、每一个突破、每一枚奖 牌,都凝结着团队的力量,展现着团队协作的精 神。汇聚每名队员的智慧与力量,才能托举起团 队的荣耀。

冯彬夺得女子铁饼银牌

"奥运会见证我成长"

本报记者 刘硕阳

当地时间8月5日晚,在法兰西体育场进行的 巴黎奥运会女子铁饼决赛中,中国队选手冯彬获 得银牌。30岁的她第三次征战奥运,终于收获了 自己的首枚奥运奖牌。

女子铁饼决赛赛场高手云集,东京奥运会冠 军、美国队选手奥尔曼状态上佳,伦敦和里约两届 奥运会冠军、克罗地亚队选手埃尔卡塞维奇也实 力不俗。冯彬在2022年、2023年两届世锦赛上收 获一金一铜,但在奥运赛场上,她最好的成绩是里 约奥运会上的第八名。3年前的东京奥运会上, 冯彬甚至没能从资格赛中突围。

3届奥运会,见证了冯彬逐渐走向成熟。"里 约奥运会时初出茅庐,什么也不怕就想去拼;东京 奥运会时,希望能投一个好成绩却没能如愿;巴黎 奥运会上的我,更清楚自己在场上应该怎么做。" 冯彬说,"奥运会见证我成长。"

2022年俄勒冈世锦赛上夺冠在冯彬成长过 程中发挥了重要的作用,69米12的夺冠成绩是她 的个人最好成绩,为她备赛巴黎奥运会增添了信 心。这种自信也被她带到了此次奥运会决赛中, 决赛第二投,她的成绩有所下滑。但冯彬及时调 整,第三投投出67米51的成绩,重新夺回第二名 的位置。赛后,冯彬给自己的表现打了80分。

第三次奥运之旅收获奖牌,冯彬已经在期待 参加下一届奥运会。"希望自己继续成长,实现突 破。"冯彬说,"70米是我的目标,只有把成绩稳定 在六十八九米,我才有希望向70米发起冲击。"

> 本期统筹:塔怀旸 十版责编: 巩育华 高 佶 王 博 十一版责编:商 旸 白真智 杨笑雨 版式设计:蔡华伟 汪哲平

坚

致

本报

记

离开埃菲尔铁塔体育场时, 35岁的中国沙滩排球队选手薛晨回头 望向赛场,面露不舍。这是她第四次参加奥运 会,这些年来,身边的搭档换了又换,而薛晨始 终为了沙滩排球项目不懈努力。 本届奥运会,中国体育代表团有不少像薛

特别报道

第三十三届夏季奥运会

晨这样多次参加奥运会的名将。他们用坚持诠 释着对体育的热爱,用拼搏应对状态起伏。他 们或曾攀上高峰,也曾历经曲折,但始终闪耀着 昂扬的斗志。他们踏上奥运赛场的每一步,都 值得人们致以掌声和敬意。

难舍赛场 继续追梦

2008年北京奥运会,19岁的薛晨搭档张希 获得女子沙滩排球铜牌。此后16年间,她经历 了伦敦奥运会获得第四名的遗憾,品尝过无缘 里约奥运会的失落,退役后又复出参加东京奥 运会。2022年底,已经再次退役、担任该项目 国家队领队的薛晨,又重新回到赛场。"以前有 沙滩排球运动员三十八九岁了还参赛,我也想 试试看。"薛晨说。

这一次,薛晨与里约奥运周期的搭档夏欣 怡再度组合,顺利拿到巴黎奥运会参赛资格。 年龄的增长,使得薛晨在训练和比赛中需要付 出更多努力,才能让身体机能跟上技术需求。 "到奥运赛场再冲一把,虽然没能实现登上领奖 台的目标,但努力过就不后悔。"薛晨说。

同样是第四次参加奥运会,28岁的徐嘉余 终于如愿夺得一枚金牌。赛后采访中他表示, 要感谢努力挺过低谷的自己。

2016年里约奥运会,徐嘉余摘得男子100米 仰泳银牌,此后他蝉联2017年和2019年世锦赛 该项目冠军,成为中国游泳队在混合泳接力项 目上的不二人选。本届奥运会两个混合泳接 力,他从预赛到决赛"全勤"出阵。

当地时间8月4日晚,中国队夺得男子 4×100米混合泳接力冠军。徐嘉余在第一棒很 好地执行了教练赛前布置的"前面跟住,最后 25米冲刺"的战术。交接棒时,他超过美国队 名将墨菲,为队友建立了领先优势。"看着国旗 升起,我流泪了。"徐嘉余说。

对于游泳运动员而言,28岁已经过了容易 出成绩的年龄,徐嘉余却依然保持着世界一流 的竞技水平。"运动员到了一定年龄,就要面临 退役,但仍有一些名将坚守赛场并取得了突 破。"徐嘉余说,是梦想的力量支持他不断前进。

薪火相传 延续光荣

在中国体育代表团各项目队伍中,名将们发 挥了"传帮带"的重要作用。他们的奋斗经历,也 激励着更多年轻运动员为梦想坚持、为国争光。

在当地时间8月1日进行的巴黎奥运会女 子20公里竞走决赛中,37岁的刘虹第五次"冲' 向奥运奖牌。对她来说,虽然最终位列第二十 一名,但这次的参赛经历有特殊的意义。

从北京到伦敦,从里约到东京,再到巴黎塞 纳河畔,刘虹的奥运"里程"已经累积至100公 里。与过往几届夺得金牌、银牌不同,作为本届 奥运会中国体育代表团中年龄最大的运动员,刘 虹在比赛即将结束时被队友杨家玉"套"了圈。

刘虹表示,当她被杨家玉超过时,她送上了 祝福。在刘虹的注视下,杨家玉率先冲过终点, 也集齐了奥运会、世锦赛金牌与世界纪录的大 满贯。而上一位在女子20公里竞走项目中实 现这一成就的,是刘虹本人。

赛后杨家玉表示:"刘虹是参加了5届奥运

会的运动员,是我们的榜样。"埃菲尔铁塔见证 了中国竞走的薪火相传。"年轻运动员们表现很 棒,这次奥运会后,我真的没有什么遗憾了。"刘

乒乓球男单1/4决赛,中国队选手樊振东在 大比分落后的情况下连续追分,最终以4:3战胜 日本队选手。已是第四次参加奥运会的马龙一



东京奥运会,我取得了突破,获得了好成绩。"葛 曼棋说。东京奥运会,葛曼棋成为首名闯入女 子百米"飞人大战"半决赛的中国队选手。然而 在巴黎奥运周期,她经历伤病也遇到了瓶颈,但 她始终保持坚定。"这次奥运会有遗憾,但我还 有新的目标想要突破。"葛曼棋说,"未来不管能 否成功,我都会努力前进。"

经历3个奥运周期,两次站上奥运赛场,中 国体操队选手肖若腾此次的奥运之旅有遗憾, 也有不甘。但赛场上的变数,或许正是竞技体 育的魅力所在。肖若腾在赛后表示,通往顶峰

名将们的坚持令人动容,一代代中国体育人 接续奋斗。而追梦路上,他们收获的远不只赛场 上的胜与负、成与败。他们用奋斗写下赛场内外 的传奇故事,也描绘着属于自己的人生精彩。

(本报记者季芳、郑轶、刘硕阳、孙龙飞 报道)

中国体育代表团已获22金19银14铜

本报记者 李 硕

截至当地时间8月6日17时,中国体育代 表团在本届奥运会上已获得22金19银14铜。

当地时间7月31日,18岁的邓雅文为中国 队夺得了自由式小轮车的首枚奥运金牌。据透 露,赛前经与运动员、教练员深入沟通,悉心聆 听运动员的想法,队伍一致决定,要用队员掌握 的最高难度动作冲击金牌。队员孙佳琪在决赛 中出现失误后,邓雅文扛起了重担,以两轮比赛 都取得最高分夺得金牌。这种勇于争先的精神 帮助邓雅文创造了历史,首次参赛就夺得金牌, 极大地激发了中国体育代表团的信心。

本届奥运会网球项目,运动员不断给人们 带来惊喜。郑钦文夺得女单金牌,这是亚洲历 史上首枚奥运会个人网球金牌。混合双打临时 组队的张之臻/王欣瑜在比赛中不断磨合、一路 晋级,创造了中国体育代表团网球混双首次参 加奥运会就闯进决赛的历史。

体操项目比赛中,在男子团体冲金失败后,代 表团及时帮助队员调整心态,专注后面的比赛。 在其后的单项比赛中,体操队成功摘得男子吊环、 男子双杠2枚金牌。最终,中国体操队以2金5银 2铜共9枚奖牌位列体操奖牌榜的第三位。

在游泳项目前四天的比赛中,中国游泳队连 续在几个重点项目上与金牌失之交臂。在男子 100米自由泳决赛中,潘展乐奋力拼搏,以46秒40 的优异成绩刷新世界纪录并夺冠,极大鼓舞了 士气。在后续比赛中,中国队男子4×100米混 合泳接力夺金,男女混合4×100米混合泳接力 虽然获得银牌,但也刷新了原世界纪录,这是我 国游泳项目均衡发展、实力提升的体现。最终, 中国游泳队一共夺得2金3银7铜,奖牌总数比 里约奥运会和东京奥运会都翻了一番,获得奖 牌运动员比东京奥运会增加22人次。

巴黎奥运会期间,中国体育健儿充分展示 了中国青年积极向上的精神风貌。张博恒在体 操团体预赛、决赛以及个人全能比赛中,连续参 加多项比拼,令人钦佩。张雨霏在女子200米 蝶泳决赛前身体不舒服,但咬牙坚持完成了比 赛,并夺得女子200米蝶泳铜牌。

奥运会不仅是全球运动员追求体育梦想的 重大舞台,也是增进各国各地区文化交流的重 要平台。赛场上,中国队运动员与其他国家和 地区的运动员友好互动,留下了一段段佳话。 中国队羽毛球运动员何冰娇在颁奖时拿着西班 牙奥委会的徽章,以示对西班牙队运动员马林 退赛的惋惜和不舍,获得人们点赞。

"惊喜不断,亮点频出。"中国体育代 表团副团长周进强表示,中国体育代 表团运动员在赛场上充分展现了 拼搏精神和爱国情怀。



PARIS 2024 999